

Ukrajina: 237. Baptisté pomohli obětem zemětřesení v Sýrii a Turecku



Ukrajina

Baptisté pomohli obětem zemětřesení v Sýrii a Turecku



Ruské bomby, rakety, dělostřelecké granáty a střelba nedokázaly zabránit ukrajinským baptistům, aby se připojili k celosvětovému úsilí na pomoc obětem smrtících zemětřesení, která minulý měsíc zasáhla Blízký východ.

„Po více než roce války na Ukrajině ukrajinští baptisté nadále velkoryse slouží lidem ve svých komunitách a dokonce i mimo Ukrajinu,“ uvedla Evropská baptistická federace v nedávném prohlášení. „Jeden z prvních darů, které EBF obdržela na podporu úsilí v Turecku a Sýrii, byl od

Ukrajinské baptistické unie.”

Ve zprávě z 22. března poskytla federace přehled podmínek na Ukrajině, v Sýrii a Turecku a o celosvětovém úsilí baptistů zmírnit utrpení prostřednictvím materiální a duchovní pomoci.

Ukrajínští baptisté poskytli pomoc Sýrii a Turecku, i když nadále pomáhali Ukrajincům postiženým válkou, uvádí zpráva. “Těší se na způsoby, jak mohou požehnat druhým a reagovat na budoucí krize se znalostmi, které se naučili v minulých letech.”

Ozbrojený konflikt poskytl dostatek příležitostí k získání těchto znalostí, protože 8 milionů Ukrajinců uprchlo do zahraničí a dalších 5 milionů zůstalo vnitřně vysídleno od ruské invaze v únoru 2022.



„Navzdory bolesti a utrpení, které snášejí, naši bratři a sestry stále hojně dávají a na oplátku hojně sklízí,” uvádí zpráva. “Tým 10 sester z církve Vinnicia upekli od začátku války přes tři tuny domácího pečiva pro ty, kteří to potřebují.”

Podle kazatele a viceprezidenta *Celoukrajinského svazu evangelických křesťanů-baptistů* Igora Bandury **došlo v poslední době v bojích v některých regionech k útlumu.** “Nikdy jsem si nemyslel, že budu vděčný za to, že uvíznu v ranním provozu,” vtipkoval.

Když je v kostele během nedělní bohoslužby, je téměř možné zapomenout, že jeho země je ve válce a co se děje mimo zdi kostela, dodal. “Život je stále živoucí na protest proti válce.”

V některých částech Ukrajiny se také daří růst sborů, uvádí zpráva. „První bělgorodsko-dněstrovský sbor v Oděské oblasti počátkem března uspořádal křest pro 30 nových věřících ze tří sborů. Připojují se k více než 3 000 lidí, kteří byli za poslední rok pokřtěni.“



Ale zapojení do církevních a humanitárních prací bylo podle aktualizace nebezpečné pro zdraví příliš mnoha ukrajinských baptistů. „Zprávy o zraněných nebo zabitých členech církve jsou těžké. Mladý vedoucí ze sboru ve Lvově byl zabit v boji. Jednu dvojici mužů z Polska, Marka a Olega, zasáhla raketa v jejich dodávce, když dodávali pomoc blízko frontové linie. Marek je stále v kritickém stavu v nemocnici se šrapnelem v břiše.“

Globální pomoc poskytovaná prostřednictvím *Baptistického fóra pro pomoc a rozvoj* (BFAD) přesáhla 6 milionů dolarů, což nezahrnuje příspěvky od baptistických sborů, jednotlivců a odborů.

Jedním z projektů BFAD v čele s regionálními a globálními partnery bylo poskytnout generátory na pomoc Ukrajincům přes zimu.

“Báli jsme se, jak vytopíme místnost v zimě, protože vše je vytápěno elektřinou, ale Pán skrze vás vyslyšel naše modlitby,” uvádí se ve zprávě federace sbor v Dněpru na Ukrajině. „Nyní tento generátor používáme téměř každý den, protože světlo se vypíná dvakrát až třikrát denně na čtyři hodiny. Ale díky Bohu a díky vám máme teplo a světlo díky generátoru.“

Generátory jsou také součástí kampaně BFAD a jejích partnerů na pomoc lidem v Sýrii a Turecku [zničeným](#) 20. února zemětřesením o síle 7,8 stupně 6. února a zemětřesením o síle 6,3 stupně. Katastrofy zabily více než 50 000 lidí, zničily více než 160 000 budov a vysídlených je téměř 2 miliony lidí.



„V Sýrii jsou baptisté schopni nabídnout sousta naděje tam, kde žádná naděje nebyla nalezena ani před zemětřesením,“ uvádí zpráva federace. „Podařilo se jim dodat naději prostřednictvím 6 200 přikrývek, 5 725 svetrů, 2 600 bund, 7 035 přidělů potravin, 6 555 hygienických sad a 6 800 plen těm, kteří to potřebují.“

Sbory od začátku otevřely své brány, aby podpořily ty, kteří to potřebují, a budou sloužit i v následujících měsících, kdy se komunity zotavují. Zemětřesení způsobilo, že region je ještě nestabilnější, a bude zapotřebí velké podpory, abychom pomohli milionům zranitelných lidí.

V Turecku rozdávají **baptistické sbory jídlo, oblečení, hygienické potřeby, spací pytle a podporu při pronájmu vysídleným jednotlivcům a rodinám.**

„S dobrou spoluprací s místními vládami budou turečtí baptisté schopni distribuovat 150 generátorů do oblastí nejvíce postižených zemětřesením,“ uvádí zpráva. „Kazatel Ertan Cevik mohl navštívit Sýrii s týmem Červeného půlměsíce, aby dodal potravinovou pomoc do oblastí, které jsou pro vlády a

humanitární skupiny obtížně dostupné kvůli pokračujícím politickým sporům.”

Zatímco podpora od *German Baptist Aid* byla v úsilí o reakci na zemětřesení klíčová, další odbory ji posílily, uvádí zpráva. „Záchranné úsilí organizace *Hungarian Baptist Aid Rescue 24* bylo zásadní pro záchranu životů v Turecku a tým nadále sleduje probíhající situaci a je připraven reagovat na jakékoli další krize.“

JEFF BRUMLEY

[Baptist News Global](#)

Jeff Brumley



Jeff Brumley

Jeff Brumley je vedoucím zpravodajem pro *Baptist News Global*. Ostrřílený reportér novin, žije v Jacksonville na Floridě se svým psem Noseym.

Jeff píše a upravuje novinky a funkce a drží krok s našimi sociálními médii. Píše a upravuje hlavní příběhy. Příležitostně píše denní zprávy. Vybírá, občas fotí a upravuje fotky. Píše a někdy plánuje příspěvky na sociálních sítích napříč programy sociálních médií BNG.

Do *Baptist News Global* nastoupil v březnu 2012 po mnoha letech práce pro sekulární noviny a působení jako dopisovatel telegrafních služeb. Jeff také učil na vysoké škole *Florida State College* v Jacksonville a *University of North Florida* jako mimořádný profesor náboženství a žurnalistiky.

jeff@baptistnews.com

-van-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)